



健步如飞的蜗牛

■蒸湘区柘里渡小学 2211班 周楚岚

一天,一只小蜗牛看见一只跑得飞快的小狗,它很是羡慕。因为自己跑得实在是太慢了,经常耽误事,和伙伴们一起玩也是大家都玩很久准备回家了,小蜗牛才慢悠悠地赶来。想着想着小蜗牛哭了起来,这时天空也下起了雨,小蜗牛更伤心了,来到大树下号啕大哭,边哭边说:“要是我能跑得像闪电一样快就好了!”就在小蜗牛哭得正伤心的时候,一个闪电击中了小蜗牛,可小蜗牛却浑然不知,只是在树下慢慢地睡着了。

在大树下睡了一夜的小蜗牛醒了,它觉得今天的自己有些不一样,身体格外轻巧,它刚抬腿一走,便来到了十米开外。“哇!怎么像闪电一样啊!难道我许的愿望成真了?”小蜗牛兴奋不已,只想第一时间把这个好消息告诉自己的好朋友小青蛙。于是它便一个箭步往小青蛙家的方向走去,平常一个多小时的路程,今天几分钟小蜗牛便到了。

小青蛙正睡眼惺忪地揉着眼睛,只见小蜗牛闪现在眼前,给小青蛙吓了一跳!还没等小青蛙开口,小蜗牛便大喊:“我一觉醒来就能跑得很快了,就像突然有了超能力一样!”小青蛙不可思议地看着眼前的小蜗牛怀疑道:“真的吗?”小蜗牛听了,便来回在小青蛙面前展示自己的新技能。小青蛙看了兴奋地说:“那太好了!你可以去参加跑步比赛了!”小蜗牛觉得这可是个好机会,要是赢了跑步比赛,可就再也没人能小瞧自己了。

两人来到森林跑步大赛现场,碰到了前来参赛的兔子。兔子骄傲地说:“呀!这不是世界上跑得最慢的蜗牛吗?怎么也来参赛了?”蜗牛见兔子还是一如既往地瞧不起自己,于是没有理会兔子,只是心里暗暗发誓要夺得今天的跑步比赛,冠军。

比赛开始了,老鹰裁判的哨声一响,小蜗牛像箭一样冲了出去,只用了三秒,小蜗牛便站到了终点。兔子、灰狼、小鹿、野猪等选手只看见了地上一道划痕,便被远远甩在了身后。等大家陆续跑到了终点后,看见小蜗牛早早等在那里,大家面面相觑。尤其是兔子,更是张大了嘴巴,许久才回过神,对蜗牛说:“对不起小蜗牛,我前面不应该说你跑得快。”

自从森林跑步大赛夺冠后,森林的小动物们都知道小蜗牛跑得最快。“叮叮叮,叮叮叮!”小蜗牛的手机响了,原来是羊阿姨打来的电话:“小蜗牛,你可以去帮我买一点退烧药吗?羊妹妹发高烧,家里药都吃完了。”小蜗牛说:“必须可以呀!”说完小蜗牛就跑去买药,买完药以后用最快的速度把退烧药送到了羊阿姨家。小羊妹妹早早吃了药,烧也很快退了下来,羊阿姨十分感谢小蜗牛,告诉大家,要不是小蜗牛,自己买药来回肯定得几个小时,小蜗牛一分钟就把药买来了。为了感谢小蜗牛,羊阿姨送了小蜗牛一双跑步鞋。

后来,小蜗牛穿着这双跑步鞋帮助了许多人,得到了大家的认可和喜爱。

指导老师:周香群

读《水浒传》有感

■蒸湘区大立实验小学 五(6)班 邹盼

这个学期的周末,我读完了厚厚的《水浒传》。书中一百零八位好汉的故事让我热血沸腾,但最让我难忘的,是那个“拳打镇关西”的鲁智深。

鲁智深是个粗中有细的真英雄。他路见不平,就像一团烈火,非要把世间的不公烧个干净。书中写他“身长八尺,腰阔十围”,光是想象那威风凛凛的模样,就让人心生敬畏。可这样一个大汉,却会因为素不相识的金翠莲父女落泪而怒火中烧。

“洒家偏要教训你这欺软怕硬的恶霸!”在肉铺里,鲁智深故意让郑屠夫切二十斤臊子,累得他满头大汗,最后把肉馅“哗啦哗啦”全砸在他脸上。这一段描写精

彩极了!我仿佛看到郑屠夫脸上挂满了肉末,像只狼狽的落汤鸡;而鲁智深的拳头就像铁锤,三拳下去,打得恶霸“鼻子歪了半边”。

但鲁智深并不莽撞。当他发现郑屠夫奄奄一息时,立刻假装骂骂咧咧:“你这厮诈死!”随即转身离开。原来英雄不仅要有勇气,更要有智慧!

我合上书,久久不能平静。妈妈说:“现在没有‘镇关西’了,但生活中仍有不公平的事。”我想,或许我们小学生也能学鲁智深——比如勇敢制止校园欺凌,或者帮受委屈的同学发声。毕竟正义的火种,就该从小点亮!

指导老师:肖丽君

了不起的“奇人”

■蒸湘区大立实验小学 三(9)班 王思言

著名作家冯骥才写过一本叫《俗世奇人》的书,书里不写王侯将相,专写老百姓身边各行各业的奇人奇事,读来让人拍案叫绝。

《俗世奇人》中令我印象最深的是泥人张。我和姐姐很喜欢玩黏土,我们捏的小人、动物,一看就是假的,泥人张捏的和真的一模一样。话说一天泥人张在酒馆喝酒,恶霸海张五听别人夸他手艺好,就万般嘲笑讽刺他,他不争也不辩,不声不响地从鞋底抠了一块泥巴,右手喝酒左手捏,没几分钟,一个核桃大的满脸狂气的海张五丢在桌上,众人一瞧,比海张五还像海张五!第二天,北门外的小摊上摆出一排又一排海张五的泥像,摊子上写着“贱卖海张五”!海张五成了街头巷尾的笑话,没办法,他只好花大价钱买下。海张五的泥人没了,“贱卖海张五”的故事却流传至今。

刷满整间屋子身上没一个灰点,能做到的只有刷子李!刷子李是一家营造厂的师傅,专干粉刷一行,人人都说他手艺好。某年的一天,他收了一个徒弟叫曹小三,刚开始曹小三对师傅的能耐半信半疑。一天,曹小三跟师傅到英租界去干活,只见师傅一身黑衣,刷子蘸着酱,悠然摆来,悠然摆去,好似伴着鼓点,和着琴音,三两下就把一间屋子刷完了。曹小三给他倒水的时候,发现师傅裤子上有一个白点,以为他露馅儿了,没想到是师傅抽烟不小心在裤子上烧了个洞,白点其实是底裤的颜色,跟粉酱落上去的颜色一模一样。刷子李笑道:你以为是人家名气全是虚的?那是在骗自己,好好学本事吧。读到这里,我不禁想起了庖丁解牛的故事。

《俗世奇人》里的人,个个都身怀绝技,个个都有自己的道理。俗话说,台上一分钟,台下十年功!任何本领都不是天上掉下来的,都是踏踏实实练出来的。书里的故事也告诉我,做人不能狂妄,否则就会闹海张五那样的笑话。

指导老师:唐玲

游园记

■蒸湘区衡钢小学 三(3)班 蒋一睿

“亦有东洲,在彼中流,桃花片片,绵浪悠悠,绿杨依依,红雨随舟……”人间四月,草长莺飞,在这美好的季节里,学校老师组织我们到东洲岛上的芒果快乐森林游玩。

经过短暂的车程,我们来到了东洲岛入口,穿过长长的廊桥登上了小岛,这里四面临水,蓝天倒映在碧水中,东洲岛宛如一座天空之城,不愧为衡阳八景之一。

一进入东洲岛芒果快乐森林,首先映入眼帘的是侏罗纪世界,这里有会读书的树精爷爷,有凶猛的暴龙,还有身材高大的梁龙等超级远古生物模型。有趣的是当你一靠近它们,它们就会突然动起来并发出吼叫声,把你吓一跳,逗得同学们开怀大笑。接着在老师的带领下,我们来到了无动力乐园,这里有各种各样的游乐设施,有攀爬墙、滑滑梯,还有多人秋千。同学们都迫不及待地想去体验,一个个蓄势待发,刚一解散,我们便像离弦的箭一般飞奔过去,玩得亦乐乎。我先来到了酷跑区,精准地从一个个木桩上跳到终点,接着和同学们一起玩起了多人秋千,这多人秋千看似简单,但想把它荡高,需要大家齐心协力才行。不一会儿,我们便玩得满头大汗,不约而同地来到绿茵茵的草地上,席地而坐,拿出早已准备好的零食,一起分享品尝起来……最后,我们来到了萌宠世界,这里有许多可爱的小动物,有梅花鹿、小猪猪和小白兔,它们非常黏人,我们可以和它们近距离互动和贴贴呢。

历史悠久的东洲岛,因我们的到来平添了许多生趣。快乐时光转瞬即逝,东洲岛之旅结束了,同学们都意犹未尽,精彩难忘,期待着春暖花开时再次相约登上东洲岛,重逢这份美好……

指导老师:王惠

我的弟弟

■蒸湘区第二实验小学 二(1)班 魏可伊

我弟弟的名字叫魏梓昂,他有一头黑黑的短发,圆圆的脸蛋上有一双水汪汪的眼睛,就像两颗又圆又黑的葡萄,笑起来有两个小酒窝,可爱极了!

他喜欢玩游戏、唱歌、跑步。他跑步速度非常快,谁也跑不过他。玩游戏的时候我总是追不到他,我们俩追追跑跑地非常开心。

我经常和他一起玩游戏、画画、跳绳。我教他跳绳他总是学不会,但是他一直让我教他,在他的不懈努力下终于学会了,而且跳得又快又好。我和他做的事情许许多多,我们在一起非常开心!

我很喜欢我的弟弟,我们彼此守护着彼此。

指导老师:张芙蓉

捉蚊趣事

■蒸湘区第二实验小学 五(2)班 彭泽浩

生活就像万花筒,只要你用心观察,就会发现许多有趣且幸福的事。

一个夏日的午后,午睡的我正在做着美梦。忽然感觉脸上奇痒,被惊醒之后,只听见一阵阵“嗡嗡”的声响围绕着我,原来是几只蚊子。挠了挠脸上被蚊子“亲”过的地方,居然有些红肿,而且一阵一阵地瘙痒,这可把我惹怒了。

我坐在床上想着怎样才能消灭蚊子,突然灵光一闪,想到了酒!因为爷爷每次喝完酒就迷迷糊糊的。只要把蚊子熏醉,等它们也晕乎乎的,我就可以不费吹灰之力,逐个歼灭了——嘻嘻,我真是一个小机灵鬼。

说干就干!我跑到餐厅,小心翼翼地从小柜里拿出一小瓶白酒,用手拧开瓶盖,倒一些酒在喷雾器里,然后拧紧盖子将白酒放回原处。一切准备就绪,是时候去找蚊子战斗了。

回到房间里,我东看看,西瞧瞧。哎呀!蚊子在那儿。只见几只蚊子正趴在蚊帐上面,我立马冲过去,朝着蚊子猛按喷雾器,蚊子的警觉性很高,很快就一哄而散,四处逃跑。我追着它们使劲地按着喷雾,随着白酒不断地喷洒出来,房间的酒味越来越浓郁,可蚊子就像是没闻到一样,依然在我耳边“嗡嗡”地巡航,时而俯冲,时而盘旋,好似在挑衅我“来呀,看你能不能抓住我。”我握紧喷雾器,咬牙切齿:“今天,不是你死,就是我痒!”房间里的酒味也愈发浓郁,酒雾洒落在脸上,凉丝丝的,让我感觉有些头晕,走起路来也有点摇摇晃晃,不一会的功夫,我终于坚持不住了,“啊”的一声,一屁股坐到了地上。我把自己熏醉了!

爸爸闻声赶来:“发生什么事了,这么大一股酒味?”看到我这副狼狈的模样,手上还拿着喷雾器,几只蚊子依然在“嗡嗡”地飞,他似乎都明白了。对我说:“白酒并不能灭蚊,还是要用灭蚊剂。”爸爸说着转身拿来灭蚊剂,对着蚊子喷去,蚊子瞬间就掉落到地上,一动不动。

房间里终于恢复了宁静。我躺在床上,脸上虽还痒着,嘴角却忍不住上扬。原来,夏天的快乐不仅藏在冰淇淋和西瓜里,还藏在这小小的“捉蚊趣事”中。这大概就是平凡生活里最真实的幸福吧!

指导老师:陈素玉